

# 展现长三角产业技术创新成果 “长三角一体化展馆”亮相上交会

本报讯(记者 杨珍莹)6月12日至14日在浦东举行的“第十届中国(上海)国际技术进出口交易会”上,长三角国家技术创新中心(以下简称“长三角国创中心”)首次受邀参加,承建“长三角一体化展馆”,现场展示一批代表科技前沿的原创成果和创新应用的明星展品,并展现了长三角产业技术创新的新技术突破和最新科技成果。

在此次上交会的“长三角一体化展馆”中,系统呈现了长三角国创中心在建设长三角区域产业技术创新体系和生态、构建全球创新资源网络、组织开放协同创新、服务产业高

质量发展的生动实践,全面介绍了长三角国创中心在推动长三角科技创新与产业创新跨区域协同与融合、构建全球创新资源网络支撑长三角科创共同体建设等方面的成效。

展馆展出了纳米级晶圆气浮量测平台、第三代半导体碳化硅材料设备、无感心血管疾病监测设备、MEMS压电超声传感器、生物人体器官芯片、柔性低成本卫星太阳能电池阵等生物医药、信息技术、制造装备和先进材料等领域的一批代表性创新成果和产品。

由上海牵头联合苏、浙、皖三省相关机构于2021年6月组建成立的

长三角国创中心,定位于从科学到技术的转化,聚焦国家重大战略和长三角重点产业发展。自落地浦东以来,该中心以推动长三角重要领域关键技术攻关为使命,组织共性技术研发和关键领域核心技术突破,构建开放协同的全球创新资源网络,为产业创新发展提供源头技术供给与转化服务,打造科技创新支撑产业高质量发展的创新引擎。

此外,在备受关注的“上交会发布”环节,由长三角国创中心以“拨投结合”模式支持的上海励瓏科技有限公司等一批重大技术创新成果及创新产品也一一在“上交

会发布——长三角专场”进行路演发布。

长三角国家技术创新中心主任刘庆表示,今年是长三角国创中心首次参加上交会,希望借助上交会这个技术交易和交流的国际化平台,推动更多引领性产业技术创新成果与产业界、投资界见面互动,得到社会各界更广泛的关注;通过上交会一系列主题活动,推动长三角国创中心体系技术、资源、人才等与全球及“一带一路”等国家和地区进行广泛交流,推动更大范围、更深层次的国际技术合作,为上海和长三角区域产业创新发展注入更多新动能。

## “一带一路”电影周 6月15日启动

本报讯(记者 曹之光)与电影邂逅更好时光,在城市遇见更美好生活。第二十六届上海国际电影节今日拉开帷幕。作为上海国际电影节的重要板块之一,“一带一路”电影周将于6月15日在上海申迪文化中心举行启动仪式。“一带一路”电影周由上海国际旅游度假区管委会、上海市浦东新区区委宣传部(区文体旅游局)、上海国际影视中心联合承办。

6月14日至6月23日,本届电影节“一带一路”电影周影展以“勇气之路”为主题,将呈现来自不同国家的18部精彩影片。除上海外,“一带一路”电影周还将在南京、苏州、杭州、宁波、合肥5座城市展映6部精选国际影片,让更多长三角影迷,在家门口就能感受到上海国际电影节的光影魅力,领略“一带一路”上的风土人情。

而由专业选片人选出的8部入围作品,将在浦东美术馆举行的“一带一路”电影周闭幕仪式上,揭晓“媒体关注电影人”“媒体关注影片”“最受观众喜爱影片”三项荣誉。此外,6月15日至6月18日,“一带一路”电影周还将在上海国际旅游度假区比斯特购物村带来“拉美风情”嘉年华。

## 上海市高校志愿填报 现场咨询会周日举行

本报讯(记者 符佳)6月16日9:00—14:30,2024年上海市普通高校招生志愿填报现场咨询会将在上海建桥学院举行。

今年是高校学科专业设置调整优化后的第一年,也是实行通用版高考选考科目的第一年,本次咨询会为考生、家长与院校沟通搭建桥梁,为高考学子提供更精准化的志愿填报指导。

届时,将有近百所全国重点本科高校、各省优质高校设摊接受考生咨询,其中不仅有复旦、上海交通大学等35所上海高校,还有武汉大学、中山大学等52所外省市高校。各校将选派招生老师,与考生面对面互动交流、答疑解惑,提供权威信息和“一站式”现场咨询服务。

本次咨询会的地点为位于临港新片区的上海建桥学院的操场。考生家庭在领略美丽的校园风光之余,也能实地感受上海临港新片区这座“年轻的城·年轻人的城”的魅力。由于咨询会当天人流量较大,学校周边路段禁止停车,自驾车可将车辆停到浦东新区南汇新城镇滨果路停车场,主办方将于8:30—15:00安排接驳公交车往返学校西门与停车场。此外,当日8:30—15:00,16号线临港大道站3号出口,也有接驳公交车往返学校西门与地铁站。

## 共绘未来社区新蓝图 “浦东新区社区规划师之营”启动

本报讯(记者 李继成)近日,由浦东新区规划和自然资源局主办的浦东新区社区规划师系列主题沙龙在浦东新区城市规划和公共艺术中心举办。本次沙龙以“问计于民,施策为民——社区规划师的制度创新和实践探索”为主题,浦东新区各委办局、社区规划师代表、街镇工作者、人大代表和政协委员等齐聚一堂,共同探讨“社区规划”大议题,并正式启动了“浦东新区社区规划师之营”。

作为浦东街镇各层级规划工作的重要力量,社区规划师被赋予了更多参与社区未来发展和基层治理的使命,如何发挥好他们的专业特长,用规划师的眼光推动城市微更新和社区规划的多元参与,社区规划师分享了各自的心得。现场,四位社区规划师结合自身经验,围绕制度创新和实践探索主题做了交流,分享了自己与所属街镇开展的项目同时,还带来不少国际、国内社区规划领域的全新案例,为浦东新区探

索这一领域的制度创新提供了有益参考。

此次启动的“浦东新区社区规划师之营”,是继去年“浦东新区社区规划师聘任大会”之后,新区为推动社区规划师赋能社区规划和基层治理的又一创新举措。“浦东新区社区规划师之营”将为浦东新区社区规划师为主的专业团队提供与街镇管理者、社区工作者、社区居民协同工作的空间和平台,推动更多社区规划的“金点子”诞生。

## 咖啡师训练营、“千树认养计划”…… 沪滇合作让咖啡香飘出怒江大峡谷

本报讯(记者 章磊 通讯员 乔家欣 和赛虎)咖啡师训练营、“千树认养计划”……随着“沪滇同行,咖啡之路”合作项目的推进,沪滇东西部协作正不断为怒江州的咖啡产业发展带来新动力,推动国家乡村振兴战略实施。近日,由援滇干部联络组怒江小组、怒江州商务局联合主办的2024年怒江咖啡师训练营活动在泸水市举办,吸引了140多人参与培训。

据悉,本次训练营也是2024年沪滇消费帮扶与产业对接(产业融合发展)项目的内容之一。根据项目方案,双方将合作开展咖啡文化交流与技能展示、咖啡文化学习及竞赛、怒江咖啡品牌推广等活动,促进怒江咖啡销售,提升产业发展,增强消费者认知与购买意愿,实现融合发展。

这是在怒江州开展的第二期咖啡师培训营,依托上海市技师协会咖啡专业委员会的技术支持,邀请专业讲师为怒江州的咖“粉”们讲授咖啡的历史与制作技巧、品鉴与质量控制等知识。本次训练营还邀请部分学员到咖啡种植园实地考察,现场还举行了“千树认养计划”的签约仪式。据悉,“千树认养计划”是上海凯达职业技能培训学校参与的云南公益认养咖啡树项目,凡是报名学校指定咖啡培训项目的学员都能成为公益人,认养一棵云南咖啡树,共同助力东西部协作,帮助咖农稳定增收,同时提

高云南咖啡的知名度。

“千树认养计划”落实后,我们将继续推进怒江咖啡销售渠道。”上海凯达职业技能培训学校校长周相华说,“今后我们要把这里作为基地,把咖啡豆源源不断输送到上海,也会联合更多企业参与进来,让他们了解怒江咖啡豆、采购怒江咖啡豆。”

近年来,在沪滇东西部协作的助力下,怒江州商务局携手上海市技师协会咖啡专业委员会,积极推进怒江州精品咖啡产业三年行动计划(2023—2025年)。而“沪滇同行,咖啡之路”合作项目,也成为浦东怒江东西部协作的一颗硕果,展现出两地携手共进的决心。

## 打造高能级技术创新平台 华勤全球研发中心加快建设

本报讯(记者 李继成)近日,记者走进北蔡镇环业西路近绿科路的华勤全球研发中心建设现场看到,施工人员正抓紧进行各项装饰装修的施工。

据悉,华勤全球研发中心建成后,将可容纳5000名员工,将聚焦创新型电子产品的整机前沿技术,深化与世界级科技品牌公司的战略合作,在以智能手机为代表的个人数字终端硬件生态和以笔记本电脑为代表的办公场景下的数字生产力硬件生态基础上,努力拓展数据中心业务、汽车电子业务和软件业务三个新赛道,打造数字经济下的科技公司的数字新基建。



高空俯瞰华勤全球研发中心效果图。 □本报资料图片

## 朱芝松检查 防汛防台工作

本报讯(记者 王延)昨日下午,市委常委、区委书记朱芝松率队前往花木二号雨水泵站,陆家嘴街道物资仓库实地检查防汛防台工作。

浦东新区已建成各类雨水泵站123座,并已建成雨水泵站监管应用场景,纳入浦东城市大脑3.0综合管理平台,使雨水泵站运行能够“更安全、更可靠、更有效”。“十四五”期间,浦东全域还将通过新建雨水泵站等方式完成排水系统提标工作,应对极端天气可能带来的影响。朱芝松仔细察看花木二号雨水泵站运行情况并指出,浦东当前正在加快推进现代化城区建设,城市发展仍处于快速扩张阶段,要持续加密管道、泵站、泵闸的建设,和研究实施旱流截污工程、提升河道排水能力等一体推进,确保城市安全高效有序运行。

区领导一行当天还来到位于陆家嘴街道海尚源深点位的一处街道综合应急物资仓库,了解街道为应对各类突发事件、自然灾害打好物资保障基础的准备工作。陆家嘴街道目前分别建有街道级和居民级物资储备库(点)5处和38处,物资类别主要包括防汛防台、消防救援、生活救助等。朱芝松强调,要优化完善综合应急物资管理制度,加强物资检查和维护,确保日常时间“管得好、底数清”,关键时刻“调得出、用得上”。相关职能部门要加强指导,持续夯实提升基层应急能力。

副区长毕桂平参加检查工作。

## 区人大常委会组织人大代表 视察安全生产工作

本报讯(记者 刘雅雯)今年6月是第23个全国“安全生产月”。近日,区人大常委会组织人大代表先后到雅培诊断产品(上海)有限公司、上海集成电路研发中心有限公司、金葵新城东区视察安全生产工作。区人大常委会主任田春华、副主任黄宏带队视察。

视察中,代表们对企业安全生产措施和社区安全治理给予肯定,并围绕标准化管理、风险评估、应急预案完善和电动自行车安全治理等工作与相关职能部门进行深入交流讨论。

## 浦东新区举办2024世界 认可日主题宣传活动

本报讯(记者 刘雅雯)认证认可检验检测是质量管理的“体检证”、市场经济的“信用证”、国际贸易的“通行证”。昨日,在第17个世界认可日之际,浦东新区举办了“凝‘新’聚力‘质’领未来”——2024“世界认可日”主题宣传活动,集中展示在检测认证领域取得的显著成果,为产业提质升级提供强有力支撑,进一步赋能新质生产力发展。市市场监管局副局长王益洋、浦东新区副区长吕雪城出席活动。

活动现场,浦东海关与浦东市场监管局共同签署了《上海浦东海关上海市浦东新区市场监督管理局共同推进浦东新区综合改革试点合作机制》,将在推进改革落地、打造质量标杆、深化执法协作、推进综合执法监管、加强政策研究、优化惠企服务、开展联合培训等七方面加强合作。

本次活动还发布了《浦东新区检验检测认证行业白皮书》,白皮书对浦东新区检验检测认证行业的发展情况进行了客观、系统的分析,通过详实的数据、图表,从基本情况、发展特色等多方面真实反映了浦东检验检测认证行业的发展状况。

## 上海女性创新学校 浦东分校揭牌

本报讯(记者 黄静)昨日,区妇联、市三八红旗手联谊会在中国商飞上海飞机设计研究院联合举办“巾帼力量,让上海焕发新活力——引领区建设中的‘最美巾帼’力量暨上海女性创新学校浦东分校揭牌仪式”主题活动。

区妇联党组书记、主席潘秀红表示,随着上海女性创新学校浦东分校的正式揭牌,浦东妇联将以科技创新为引领,以改革开放为动力、以服务国家战略为牵引,搭建女性跨界交流学习的更高起点和更优平台,让新时代下典型引领、科创赋能的红旗精神“飞”到浦东大地各个角落、“进”入广大浦东女性的心间。

活动当天,由历届全国级、市级三八红旗手组成的首批浦东“最美巾帼”工作室、导师团、讲师团成员正式受聘,持续发挥巾帼典型的引领辐射作用。

## 浦东市场监管局深入开展 跨部门综合监管

本报讯(记者 刘雅雯)根据市市场监管局和市农业农村委联合印发的《获得绿色食品标志使用权的食品生产企业跨部门综合监管工作方案》,近日,区市场监管局会同区农委对辖区获得绿色食品标志使用权的2家食品生产企业开展跨部门综合监管,旨在进一步提高政府监管效能,提升综合监管和风险防范效能。

本次联合检查涵盖每家企业农产品种植和食品生产环节共计19个检查大项、105个小项。区市场监管部门负责人表示:通过本次联合检查,健全了两个部门的区域交流机制,厘清职责清单,推进监管信息互通共享,进一步完善获得绿色食品标志使用权的食品生产企业跨部门综合监管体系。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表 (浦东新区第26批)

2024年6月4日,我区收到第二十六批信访举报件22件,各责任单位及时调查处理。截至6月13日,第二十六批信访事项办理情况已全部反馈,现按要求向社会公开《中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表》(浦东新区第26批)。



详情信息请扫描二维码查看